

39-й ГОДОВЩИНЕ
ОКТЯБРЯ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 155 (1915)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

СЕНТЯБРЯ

1956 года

Цена 15 коп.

— ПО РОДНОЙ СТРАНЕ —

В ВЦСПС

Шире развернуть
социалистическое
соревнование
в честь 39-й годовщины
Великой Октябрьской
революции

В ВЦСПС состоялось совещание работников центральных комитетов профсоюзов, областных комитетов профсоюзов Московской области с участием председателей завкомов и фабкомов ряда предприятий столицы. Обсужден вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь 39-й годовщины Октября. Участники совещания поделились опытом организации социалистического соревнования в цехах, сменах, бригадах, подвергли критике имеющиеся в этом деле недостатки.

В конце совещания выступил секретарь ВЦСПС тов. Прохоров. Он отметил, что развертывающееся социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Октября на некоторых предприятиях еще не находит необходимой поддержки со стороны профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей.

Задача профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы по-вседневно уделять внимание организации социалистического соревнования, являющегося важным средством развития творческой активности трудящихся масс.

(ТАСС)



Киев. На трикотажную фабрику имени Розы Люксембург в прошлом году пришло работать более 50 выпускников средних школ. В нынешнем году сюда прибыли еще 50 юноши и девушек, получивших аттестат зрелости.

На снимке: помощник мастера вязального цеха С. В. Владимиров показывает практиканке, выпускнице 36-й школы города Киева Клавдии Ефтеевой, как надо заправлять нить на вертелочной машине.

Фото К. Шамшина.

Фотохроника ТАСС

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ МИРНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

20 сентября в Объединенном институте ядерных исследований открылось совещание полномочных представителей государств — членов этой международной научно-исследовательской организации. Ее создание является новым этапом в развитии международного сотрудничества в области мирного использования атомной энергии на благо всего человечества.

В 11 часов утра за столом, украшенным национальными флагами 12 стран, занимают места видные деятели науки, прибывшие в советскую столицу для участия в совещании.

Присутствуют представители Народной Республики Албания, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики.

Участники совещания горячо приветствовали полномочных представителей Демократической Республики Вьетнам, которая по приглашению государств — членов института — вступила в его состав.

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Коллектив конструкторов завода «Красный котельщик» спроектировал паровой котел для турбины мощностью сто тысяч киловатт. Производительность котла 430 тонн пара в час с температурой перегрева пара 540 градусов.

Котлы для мощных турбин

Среди котельщиков развернулось соревнование за выпуск мощного котла в этом месяце. Монтаж агрегата будет проведен крупноблочным методом.

Конструкторы проектируют новый, более мощный котельный агрегат.



Москва. В столице страны побывал студент Калужского машино-строительного колледжа Рам Чандра Басу. Он приехал на велосипеде через Пакистан, Иран, Ирак, Сирию, Турцию, Болгарию, Румынию. Теперь Рам Чандра Басу выезжает через Ленинград в Финляндию. Он посетит Норвегию, Швецию, Данию, Германию, Бельгию, Голландию, Францию и Англию.

На снимке: Рам Чандра Басу на улицах столицы.

Вести из колхозов

Трудовой успех механизаторов

Широким фронтом ведутся уборочные работы в колхозе «Восход». Главное внимание механизаторов, колхозников и рабочих шефствующих предприятий и организаций сосредоточено на уборке картофеля. Пример в труде показывают механизаторы Рудненской МТС, обслуживающие этот колхоз. Так, механизатор Петр Андреев, работая на картофелекопалке, успешно обслуживает третью и четвертую бригады. Его машина работает бесперебойно, качественно выкачивает картофель. На счету механизатора Петра Андреева значится более 25 гектаров выкопанного картофеля.

В первой и четвертой бригадах на переоборудованном картофелекопалке комбайн работает тракторист Виктор Катков. Он убрал картофель более чем на 20 гектарах. Неплохо работает на картофелекопалке и тракторист Николай Капитонов.

Высокой выработки механизаторы добиваются за счет заблаговременной подготовки машин к работе, максимального использования рабочего времени.

Под урожай будущего года

Механизаторы Загорьевской комсомольско-молодежной тракторной бригады, обслуживающей колхоз «Путь к коммунизму», наряду с уборкой урожая ведут подготовку почвы под урожай будущего года. Вслед за комбайном трактористы С. Заяц, Е. Цветков, А. Савельев и другие тракторами связывают солому на края полей, а затем пашут. На 22 сентября в колхозе было поднято зяби свыше 170 гектаров из 280 по плану. Молодые механизаторы, подсчитав свои возможности, решили завершить выполнение плана по вспашке зяби в сентябре.

В колхозе идет хорошая слава о комбайнере А. Кулакове. Он ведет уборку яровых культур быстро и качественно. В деревне Омут т. Кулаков убрал 21 гектар пшеницы за два с половиной дня.

— Загорьевские механизаторы, — говорит секретарь партийной организации колхоза т. Иванов, — настойчиво борются за первое место среди механизаторов Рудненской МТС.

Шефская помощь колхозу

В эти дни на различных участках колхоза «Май» можно встретить горняков шахты № 1. Они не первый год оказывают большую помощь своему подшефному колхозу. Вот и сейчас на уборке картофеля высокопроизводительно трудятся горняки. Из 22 гектаров выкопанной площади больше половины сделано шефами. На их счету 3,5 гектара убранных семянников клевера и много других работ. Одновременно с уборкой картофеля часть горняков занята на уборке и стогованием соломы. Плотники из числа шефов ведут настилку полов на молочно-товарной ферме первой полеводческой бригады.

Колхозники сельхозартели «Май», опираясь на своих шефов, приняли обязательство — завершить уборку картофеля к 25—26 сентября, образцово подготовиться к зимовке скота.

Серьезные недостатки в работе С отчетно-выборного партийного собрания

На днях состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации колхоза «Шахтер».

Секретарь парторганизации т. Соколов и выступающие в прениях говорили о некоторых положительных сторонах в работе парторганизации. Она стала конкретнее руководить социалистическим соревнованием, активнее осуществлять контроль хозяйственной деятельности правления артели. Большинство коммунистов, работая на важнейших участках, стали лучше осуществлять авангардную роль.

Улучшение партийно-политической и организационной работы сказалось и на результатах хозяйственной деятельности колхоза. В этом году выращен хороший урожай зерновых, картофеля и овощей. На отдельных участках с гектара собрано до 20 центнеров ржи, до 20 тонн картофеля, а удои молока от каждой коровы выросли против прошлого года более чем на 1000 килограммов, колхоз досрочно рассчитался с государством, колхозникам ежемесячно выдаются денежные авансы, недавно выданы по 1 килограмму зерна на трудодень.

На собрании говорилось, что результаты могли быть лучше, если бы в работе парторганизации не было допущено серьезных недостатков, отразившихся на всей хозяйственной деятельности колхоза. Коммунисты резко критиковали секретаря парторганизации за то, что он слабо осуществлял контроль за выполнением решений партийных собраний и партийных поручений.

Члены КПСС тт. Захаренков, Борисов и другие указали на слабую работу парторганизации по отбору в партию передовых производственников.

— Кандидат в члены партии т. Валетова, — говорит т. Захаренков, — неправильно понимает критику в ее адрес, допу-

скает нарушения уставных требований, не посещает партийные собрания. Однако секретарь парторганизации т. Соколов не призывал ее к порядку.

— Среди механизаторов, — заметил т. Винокуров, — есть хорошие люди, достойные быть в рядах партии, но мы с ними не работаем. Парторганизация не охватывает своим влиянием тракторную бригаду.

Участники собрания отмечали серьезные недостатки в организации и работе кружка политсести. Были случаи, когда занятия срывались, пропагандист т. Котиков иногда приходил в кружок не подготовленным, занятия проводили скучно, без связи с практическими задачами парторганизации.

Председатель колхоза коммунист т. Борисов говорил о том, что в колхозе очень мало читалось лекций и докладов на политические темы, агитколлектив работает слабо, а руководитель его т. Соколов редко собирает агитаторов, не контролирует их работу.

Коммунист т. Винокуров отметил, что экономика колхоза растет, увеличиваются доходы колхоза и колхозников, а вот за

счет чего растут доходы, из чего они складываются, об этом не рассказывается колхозникам. Самые коммунисты слабо изучают экономику хозяйства.

Выступающие отмечали недостатки в руководстве комсомольской организацией. Секретарь парторганизации т. Соколов мало интересуется комсомолом, а кандидат в члены КПСС т. Валетова, являясь секретарем комсомольской организации, забросила эту работу.

Коммунисты резко критиковали члена КПСС т. Костромина, который, являясь председателем Попковогорского сельсовета, мало интересуется жизнью колхоза, плохо руководит работой

культпросветучреждений, не помогает в проведении воскресников по уборке урожая. Заведующая клубом т. Теленкова довольствуется только показом кинофильмов. Передвижные библиотеки в бригадах прекратили свою работу. Отдел культуры исполнкома райсовета не проявляет должной требовательности к работникам культпросветучреждений, не проверяет их работу.

Партийное собрание поставило в качестве первоочередной задачи борьбу за окончание уборки картофеля до 25 сентября и овощей до 1 октября, принять дополнительные меры по заготовке грубых кормов и силоса, организованно начать и провести учебный год в сети партийного просвещения, создать кружок по изучению основ экономики сельского хозяйства.

Коммунистам тт. Борисову, Соколову, Семенову, Иванову и Васильеву предложено усилить подготовку скотопомещений к зиме, развернуть работу по принятию новых социалистических обязательств, в которых предусмотреть показатели по снижению себестоимости продукции и затрат труда.

Вскрыв положительные и отрицательные стороны своей работы, наметив новые мероприятия, коммунисты парторганизации колхоза «Шахтер» полны решимости и в дальнейшем наращивать усилия для поднятия экономики своего колхоза, для выполнения заданий шестой пятилетки по сельскому хозяйству, намеченных историческими решениями XX съезда КПСС.

Вторым вопросом повестки дня были выборы секретаря и заместителя секретаря парторганизации. Секретарем парторганизации избран Д. Соколов, заместителем секретаря — П. Винокуров.

К. ШИРИН.

Коммунисты — инициаторы соревнования

Коллектив теплоэлектроцентрали газосланцевого завода борется за досрочное выполнение годового плана по выработке электроэнергии. С начала года выработано около 14 миллионов киловатт-часов сверх плана. Особенно напряженно потрудился коллектив теплоэлектроцентрали в августе, выдав сверх задания около двух миллионов киловатт-часов.

В течение двух месяцев энергетики удерживают переходящее Красное знамя завода. Впереди соревнующихся за досрочное выполнение годового плана идет котельный цех. За ним цех химвodoочистки.

Партийная организация теплоэлектроцентрали направляет свои усилия на решение главной задачи — мобилизацию коллектива предприятия на досрочное выполнение годового плана, на дальнейшую борьбу за повышение производительности труда. Надо сказать, что эти усилия не проходят бесследно. На всех участках производства впереди соревнующихся идут коммунисты. Особенно хорошо трудятся на производстве коммунисты — старший машинист турбины Н. Зимин, машинист турбины М. Семидоцкий, старший электромонтер С. Кораблев, старший мастер

турбинного цеха В. Ульянов, сменный инженер Г. Любомирский.

Не отстают в труде и комсомольцы — дежурная золоудаление Зинаида Смирнова, машинист котла Екатерина Грязнова и многие другие. Все они добросовестно относятся к своим обязанностям, служат примером для остальных рабочих.

На теплоэлектроцентрали большую помощь в улучшении работы оказывают рационализаторы. С начала года от рабочих и инженерно-технических работников поступило 90 рационализаторских предложений. 38 предложений уже внедрены в производство, которые дали экономию предприятию в сумме 100 тысяч рублей.

Ценное предложение внес коммунист, начальник смены турбинного цеха И. Покиньчера. Он предложил повторное использование подогретой воды для подачи в котельную. Это ценное предложение было рассмотрено на техническом совете, а затем его внедрили в производство. Только в этом году оно дало экономию около 40 тысяч рублей.

Ряд рационализаторских предложений для улучшения условий

труда рабочих внес коммунист М. Семидоцкий. По сокращению сроков и улучшению качества ремонта оборудования поступило несколько рационализаторских предложений от коммуниста В. Ульянова.

Партийная и профсоюзная организация уделяют большое внимание руководству социалистическим соревнованием. У нас ежемесячно цеховой комитет подводит итоги выполнения взятых обязательств. Результаты этих проверок широко обнародуем. Лучшим сменам, цехам и бригадам на общем производственном собрании вручаем переходящие Красные вымпелы.

Сейчас перед коммунистами теплоэлектроцентрали газосланцевого завода стоит главная задача — мобилизовать коллектив на подготовку предприятия к работе в зимних условиях. Одновременно с проведением этого важнейшего хозяйственного мероприятия энергетики не пожалеют сил, чтобы в сентябре достичь еще более высоких показателей в своей работе.

П. НИКОНОВ,
секретарь партбюро теплоэлектроцентрали газосланцевого завода.

Первостепенная задача комсомольцев

Накануне нового учебного года в комсомольской политехнике, 77 человек 1 октября ступят к занятиям в по
В комсомольской орга
мебельной фабрики (с
т. Гусаров) комсомольцы
изучать биографию В. И.

В настоящее время
созданы 9 политкружков
членам текущей политики
комсомольских политшколы
литкружка по изучению
фии В. И. Ленина, в
изъявили желание за
267 человек. Всем вид
бы охвачено 1.236 юнош
ушек.

В школы они пришли с раз
ных предприятий, но с единим
стремлением — учиться, чтобы не
стоять на месте, работать твор
чески, вносить новое в производ
ство, повышать производитель
ность труда.

Знания, полученные в школе,
помогут каждому из них стать
мастерами своего дела. Сейчас
необходимо, чтобы комсомоль
ские организации, хозяйственны
руководители окружили молодежь
заботой и вниманием, постоянно
вселяя веру каждому учащему
ся в свои силы, предотвращая
отсев рабочей молодежи из школ.

Формы и методы, посредством
которых комсомол ставит своей
задачей — помочь партии в деле
коммунистического воспитания
молодежи, далеко не исчерпыва
ются только вечерними школами.
Мы стоим на пороге нового учеб
ного года в сети комсомольского
политехнического
воспитания. Вот почему
в оставшееся время комсомоль
ские организации должны уси
ленно поработать над тем, чтобы
большая часть комсомольцев и
молодежи, не состоящей в ком
сомоле, была приобщена к поли
тической учебе, изучению кон
кретной экономики и текущей
политики.

Ряд первичных комсомольских
организаций уже завершает под
готовку к новому учебному году.
Иди навстречу пожеланиям молодежи, комитет ВЛКСМ газослан
цевого завода (секретарь т. Гре
бенюк) создал 7 политкружков
по изучению текущей политики,
где будут заниматься 209 ком
сомольцев.

Партийная организация завода
рекомендовала пропагандистами
лучших коммунистов. 27 комсомоль
цев занимаются в заочном
отделении университета марксиз
ма-ленинизма при райкоме КПСС,
18 — в политкружках партийной
организации.

Своевременно завершил подго
товку к новому учебному году
комитет ВЛКСМ шахты № 1, где
секретарем т. Кузнецова. В этой
первой организации из 114
комсомольцев 44 учатся в шко

— Н. И.

секретарь райкома

В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ
«Международная жиз
ни» центральных и
газет с материалами
партии.

В читальном зале
библиотеки оформили
«Материалы XX съезда
Шестой пятилетний п
тия народного хозяйст

1956 — 1960 годы».

В РАЙОНЕ КПСС

25 сентября в 14 часов в райкоме партии состо

нар пропагандистов сети партийного просвещения.

Растет культура колхозного села

ТАКОЙ СТАЛА ЦЕНТРАЛЬНАЯ УСАДЬБА

деревня Попкова Гора является центральной усадьбой сельскохозяйственной артели «Шахтер» и административным центром Попковогорского сельского совета. Здесь сосредоточены все общественные, социально-культурные учреждения и многие производственные сооружения района. Посмотришь вокруг и невольно представляешь себе, как быстро выросла культура национального села.

Тот, кому доводилось бывать в деревне Попкова Гора, его внимание привлекают прежде всего общественные здания, в которых расположились очаги культуры. И, несколько в отдалении от селской дороги, стоит большой двухэтажный кирпичный дом — Попковогорская семилетняя школа с интернатом на 25 человек. Рядом с ней — два однокомнатных дома, в которых размещается начальная школа и квартиры учителей. Надлео, вдоль улицы, ведущей в центральную усадьбу — правление колхоза, новый сельский магазин. В высоком двухэтажном кирпичном доме — клуб, библиотека, сельский Совет и почтовое отделение. Есть в селе медицинский и вете-

ринарный пункты. Теперь в нашем селе живут и трудятся свыше 25 человек сельской интеллигенции. Из них 9 учителей, 2 медико-санитарных работника, 4 специалиста сельского хозяйства, 3 культпросветработника и другие. Это — большая армия культурных работников на селе.

Клуб и библиотека стали центром культурно-массовой работы на селе. В клубе нынче установлена стационарная киноаппаратура. Колхозники и сельские служащие получили возможность не менее трех раз в неделю смотреть кино.

Особенно большую массовую и просветительскую работу среди колхозников ведет сельская библиотека. Она снабжена необходимой литературой, книжный фонд ее составляет свыше 8.000 томов. Сейчас в библиотеке более 300 читателей. Это, главным образом, колхозники, советская интеллигенция, учащиеся школ. Среди активных читателей старожилы села В. Иванов, Е. Клементьев, П. Морозова, механизаторы МТС тт. Винокуров, Костромин, Евпалов и многие

другие. Библиотека, кроме центрального абонемента, имеет во всех бригадах колхоза постоянные библиотеки-передвижки, где также имеются десятки активных читателей-колхозников.

В 1950 году центральная усадьба, как и многие другие деревни колхоза, электрифицирована. Во всех колхозных домах имеются радиопропагандисты, у многих — собственные радиоприемники.

Вокруг центральной усадьбы расположены многие колхозные производственные объекты и скотопомещения: пилорама, кузница, зерносушильный и сортировочный пункты, два коровника, овчарня, птичник. Все эти объекты электрифицированы, вся техника приводится в движение электромоторами.

Так выглядит сейчас центральная усадьба колхоза «Шахтер». Нет сомнения в том, что ее культурный и экономический рост с каждым годом будет развиваться.

С. КОСТРОМИН,
председатель Попковогорского сельсовета.

Наше счастье — в труде

Второй год в нашем колхозе электрический свет. Но как уже изменилась деревня Переволок! По-иному зажили члены артели. Лампочка Ильича зажглась не только в домах колхозников, она осветила деревню, животноводческие постройки, производственные объекты. С помощью электроэнергии подается вода на фермы, организована дойка коров. Электромоторы врашают колхозную пилораму, мельницу, силосорезку, зерноочистительные машины. Прочно вошли в обиход колхозников электрические плитки, утюги и чайники. В каждом доме — радиоприемник.

Я работаю дояркой. Мне особенно приметны большие изменения, которые произошли после электрификации колхоза. На смену ручному труду пришли машины. А применение их как-то дисциплинирует нас, заставляет работать лучше, чем раньше.

Особенно памятно то время, когда я впервые пришла на ферму работать дояркой. Коровы стояли тогда в приспособленном ветхом помещении. В стойлах полов не было. Кругом — непро-

滋味的 грязь. Воду приходилось таскать с речки на своих плечах.

Теперь же животные размещены в теплом коровнике. В помещении чисто, тепло, горит электрический свет. Установлены автопоилки.

Введение механизации сказалось и на повышении продуктивности животноводства. От каждой фуражной коровы стали получать до 3 тысяч килограммов молока. И в этом году уже надоила в среднем от каждой коровы своей группы по 2.960 килограммов молока.

Доходы от животноводства за эти два года возросли почти в пять раз. Значительно улучшилось и материальное благосостояние колхозников. В этом году только деньгами запланировано выдать по 7 рублей на трудодень, из которых по 4 рубля ежемесячно выдается членам артели в порядке аванса.

Одним словом, куда ни кинешь взгляд, сердце радуется. Хочется работать еще лучше, приумножать богатство артельного хозяйства.

В. БОГАТОВА,
доярка колхоза имени Ильича.

В колхозах нашего района в прошлом году и нынче выполнен большой объем работ по строительству и оборудованию животноводческих помещений. Сооружены 6 скотных дворов, 15 свинарников, 7 птичников, 8 зернохранилищ. В большинстве из них механизированы трудоемкие процессы производства. Например, в скотных дворах и свинарниках механизирована подача воды, для крупного рогатого скота установлены 860 автопоилок. На 62 процента механизировано приготовление кормов в свинарниках. В них установлены кормозапарники, корnekлубнемойки и другие машины.

А. ЧИЖОВ.

Почта одного колхоза

В КОЛХОЗ пришла почта. Сельский почтальон Валентина Васильевна Соколова быстро извлекает из объемистой сумки груду разноцветных конвертов, пакетов и скромных треугольников, газет и журналов. Это — ежедневная почта правления колхоза «Май», специалистов сельского хозяйства и колхозников. В этот сравнительно небольшой колхоз ежедневно прибывают десятки писем со всех кон-

цов нашей необъятной Родины — из Москвы и Ленинграда, с севера и юга, с востока и запада, из соседних колхозов и районов области.

Самым объемным и самым ценным грузом в сумке почтальона являются многочисленные издания различных газет и журналов, которые поступают членам сельскохозяйственной артели, клубу, библиотеке и сельской интеллигенции. Давно уже газета и журнал в каждой колхозной

семье стали первой необходимости.

Колхозный почтальон ежедневно доставляет в артель около 30 экземпляров «Ленинградской правды», пять экземпляров «Советской России», семь экземпляров «Сельского хозяйства», четыре экземпляра «Учительской газеты», свыше 30 экземпляров районной газеты «Знамя труда» и многие другие. Нет нужды перечислять все названия журналов, так как их выписывают многие колхозные семьи. В доме, где живет заведующий сви-

нофермой А. А. Титов, поступают журналы: «Коммунист», «Крокодил», «Блокнот агитатора» и другие.

Прочно вошла в быт тружеников колхозного села советская пресса. А ведь в прошлом, при царском режиме, по всей Выскатской волости выписывалось всего несколько номеров газет, подписчиками которых были поп, старшина и урядник.

А. ЧИЖОВ.

СРЕДИ ЛЕСОВ И БОЛОТ

НАША деревня Кривицы еще недавно прошлое, перед началом Отечественной войны с немецкими захватчиками, была из темных, захолустных деревень среди других деревень Сланцевского сельсовета. Располагалась она в стороне от железной и шоссейной дорог, окруженная лесом и болотами, в дали от любых-либо культурных центров. Артели Кривиц, где было только 22 двора, вместе с двумя другими деревнями, объединились в небольшой колхоз. Немецкие фашисты полностью опустошили наши жилища. Но отремонтили залпы Отечественной войны и наша деревня Кривицы снова начала возрождаться. Медленно на первых порах восстанавливались разрушенное хозяйство. И только когда наш колхоз «Обновленная земля» объединился с другими мелкими сельскохозяйственными артелями, и особенно после того, как наша деревня стала центральной усадьбой колхоза, у нас произошли перемены.

Свидетельствует все по-прежнему: на том же месте стоит деревня, все также среди лесов и болот. Но уже старым захолустьем

ее называть нельзя. В корне изменился ее внешний облик. Вместе с большим хозяйственным и жилищным строительством, механизацией и электрификацией сельскохозяйственного производства в деревню пришла большая социалистическая культура.

По вечерам во всех домах колхозников загораются яркие электрические лампочки. Многие семьи членов артели обзавелись радиоприемниками, во всех других домах появились радиопропагандисты. Любят колхозники после трудового дня послушать великий концерт из Москвы или Ленинграда, узнать последние новости из международной и внутренней жизни страны. Почти каждая колхозная семья ежеме-

КОРОТКО О ВАЖНОМ

В районе 11 сельских клубов, из них 2 колхозных. При клубах — 6 библиотек с общим книжным фондом 20.711 томов. Число сельских читателей в библиотеках 1.115 человек. На клубных сценах только в этом году были проведены 24 вечера художественной самодеятельности и 40 шеффских концертов.

Сейчас в колхозных селах работают 11 стационарных киноустановок и 2 кинопропагандисты. В этом году в клубах и полеводческих бригадах

колхозов даны 2.304 киносеанса и обслужены 120.284 человека.

В районе работают одна сельская больница, 8 медицинских пунктов и 2 амбулатории, 19 врачей и фельдшеров.

Для детей колхозников и сельских служащих созданы 15 школ. Из них 3 семилетних и 12 начальных, где работают 64 педагога. Нынче в сельских школах обучаются около 600 детей.

Растет и крепнет экономика нашего родного колхоза. Вместе с этим застраивается и наша деревня крупными производственными и бытовыми сооружениями. Еще в 1947 году около деревни на речке Руя были построены колхозная электростанция и мельница. На возвышенности по обеим сторонам улицы появились хорошо оборудованные коровник на 100 голов, телятник на 40 голов, конюшня. Сейчас заканчивается строительство кирпичного типового свинарника на 140 голов. При въезде в деревню сразу же бросается в глаза новое, необычное для многих деревень сооружение — водонапорная башня, при помощи которой подается вода не только на животноводческие фермы, но и в дома колхозников. Нашу деревню украсят пять больших

кирпичных домов, которые строятся для горожан, решивших связать свою судьбу с колхозом.

Собственная электроэнергия позволила нам механизировать все трудоемкие работы в животноводстве: водоподачу, корноприготовление, измельчение силосной массы. Уже второй год применяется на нашем скотном дворе электродойка коров. Широко используется электроэнергия и на многих других видах сельскохозяйственных работ.

Неизмеримо возросло хозяйство и культура нашей деревни за эти годы. Но это, конечно, не предел, многое нам еще необходимо сделать. Правление колхоза приняло, например, правильное решение: произвести в ближайшее время капитальный ремонт дороги, благоустроить деревенские улицы. Эта работа важная и к ней нужно немедленно приступить. Необходим нам в деревне также магазин, который мог бы обслуживать жителей шести деревень. Хотелось бы, чтобы этот вопрос Сланцевское районное потребительское общество решило как можно быстрее.

И. БАТАЛИН,
член колхоза
«Обновленная земля».

Что сдерживает выработку?

Нашу бригаду навалоотбойщиками возглавляет ветеран шахты Николай Тимофеевич Богданов. Члены бригады Леонид Федорович Мажукин, Иван Андреевич Козлов, Иван Михайлович Васильев — первые наставники молодежи. Передавая свой опыт и знания, они помогли начинающим горнякам быстро овладеть профессией. Это сразу же сказалось на повышении производительности труда. Сейчас каждый член бригады выполняет сменные нормы на 120 процентов.

Производственному успеху способствует и то, что мы в порядке содержим рабочее место, заботимся о том, чтобы механизмы работали бесперебойно, чтобы любая техническая неисправность становилась известной каждому горняку и каждый умел ее устранять.

Особенных новшеств у нас нет, только мы привыкли беспрекословно выполнять свои обязанности и все требования бригадира. Важную роль в повышении выработки играет комплексная организация труда. Сообща отгружаем сланец, сообща ведем подготовительные работы.

Взять, к примеру, члена бригады Ивана Васильева. Он освоил ряд горных профессий, шестидесятиметровую лаву подрабатывает с помощником Евгением Беловым за четыре часа. Затем, чтобы не тратить зря времени они идут в соседнюю лаву, где берутся за лопаты. В оставшееся до конца смены время Иван Васильев успевает выбросить на транспортер 4—5 тонн сланца. Ежемесячный заработок у него 3,5 тысячи рублей.

Говоря об успехах, приходится, однако, говорить и о серьезных недостатках. Например, порой трудно достать электролампочку и приходится работать при «соседнем свете». Отсюда и брак в работе. Зачастую на горе идет сланец с примесью известняка. На лампочки почему-то установлен лимит. А кому не ясно, что в лаве ведь не в комнате — лампочку не всегда убережешь. О том, что нам нередко приходится работать в темноте, знают руководители участка, но меры не принимают. Есть и еще трудность, которую мы не в силах

Позабыт, позаброшен...

Два года тому назад жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» разобрал двухэтажный деревянный дом на бывшей заставе, привез его к растворному пункту строительного управления этого же треста и сбросил беспорядочно в грязь. С тех пор времени прошло немало. Значительную часть материалов от дома уже растаскали, а те, что остались, приходят в негодность.

Не разрешайте детям играть спичками!

Это было 14 сентября. В деревне Пелеша произошел пожар — сгорела баня. Подожгли ее пятеро — шестилетние дети, которые баловались спичками. Когда пожар был потушен, одна разгоряченная мать побила своего маленького сынишку — участни-

ка поджога. Но разве дети виноваты? Конечно, нет. Вина в том родителей, которые позволяют малышам играть спичками.

Родители! Не разрешайте детям играть с огнем!

Г. СПИРИДОНОВ,
член сельхозартели «Май».

По Ленинграду и области

Литейные формы изготавливаются на прессах

Чугунолитейщики Кировского завода разработали и внедряют в практику прогрессивный метод изготовления литейных форм на гидравлических прессах. Новым способом получено уже более тысячи чугунных деталей сорока наименований общим весом около 60 тонн. До конца года будет изготовлено еще более 400 тонн отливок. Для этой цели в литейном цехе оборудован опытный участок.

Проведенные на заводе опыты на более мощных прессах показали, что новым способом можно изготавливать крупные детали типа тракторного картера.

(ЛенТАСС).

Успехи «семейных комбайнов»

Механизаторы Оредежской МТС стараются как можно производительнее использовать каждый час на уборке урожая.

Упорная борьба за первенство в соревновании развернулась между комбайнерами Василием Николаевым, Петром Портновым и Владимиром Степановым. Их комбайны в районе называют «семейными». Вместе с мужьями в качестве помощников комбайнеров трудятся их жены — Екатерина Николаева, Лидия Портнова и Мария Степанова.

«Семейные комбайны» супругов Николаевых, Портновых и Степановых соревнуются между собой. Сейчас впереди идут Петр и Лидия Портновы. В колхозе «Правда» они убрали хлеба с площади 212 гектаров. Супруги Николаевы убрали 186 гектаров колосовых и Степановы — 178 гектаров.

(ЛенТАСС).

Машины — зарубежным странам

На гладком асфальте двора экскаваторного завода выстроились в ряд поблескивающие свежей краской землеройные машины «Э-301». Емкость их ковша 0,3 кубометра. Пройдет несколько дней и они отправятся в далекий путь, за пределы нашей Родины.

В этом году экскаваторы с маркой ленинградского предприятия отправлены в Румынию, Чехословакию, Венгрию, Болгарию, Германскую Демократическую Республику. Советские машины, выпущенные заводом, будут представлены на промышленных выставках, организуемых в турецком городе Измир и столице Египта Каире.

Коллектив предприятия с большой тщательностью выполняет заказы зарубежных стран. В первой половине сентября машиностроители уже завершили девятимесячную программу по выпуску продукции на экспорт. (ЛенТАСС).

Зачем нужна астрономия?

Астрономия возникла на основе практических потребностей жизни общества. Людям нужно было ориентироваться в пространстве, составлять географические карты, измерять точное время, наконец, развивать науки о природе, расширять свои представления об окружающем мире.

Наука о небесных телах возникла в глубокой древности, но и сегодня, в век высокоразвитой техники, есть ряд важнейших задач, которых нельзя разрешить без помощи астрономии. Для авиационной и морской навигации, для составления географических карт необходимо определять местоположение того или иного географического пункта на поверхности Земли. И это можно сделать только с помощью точных астрономических наблюдений.

Конечно, в наше время существуют и другие методы ориентировки в пространстве. Радиомаяки, радиокомпасы, радиолокаторы и другие точечные приборы помогают, например, штурману вести самолет или судно по заранее намеченному курсу. Но в основе всех этих методов в конечном счете лежат астрономические наблюдения, ибо местоположение радиомаяков и других опорных пунктов всегда определяется самими точными астрономическими способами. Опыт показывает, что уже через два часа полета самолета его отклонение от курса при определении местоположения другим способом по сравнению с астрономическим становится весьма ощутимым. К тому же радионавигация возможна лишь при развитой сети радиомаяков. Отсутствие их затрудняло полеты наших летчиков — участников экспедиции в Антарктику. Кстати сказать, недостаточность сведений о характере земного магнетизма в этом районе не позволила использовать и обычный компас. В таких условиях астрономические наблюдения представляют собой наиболее надежный способ морской и авиационной навигации. Для этой цели на самолетах используется весьма удобный и точный прибор — астрономический компас. Он настраивается на определенную звезду таким образом, что летчик в полете, сохранив ее в поле зрения прибора, все время удерживает самолет на заданном курсе.

В значительно худших условиях находятся моряки, и особенно в северных широтах, так как астрономические наблюдения на море обычно возможны лишь в течение непродолжительного времени. Однако по помощь морякам пришла новая область науки — радиоастрономия, изучающая радиоволны, приходящие из глубин Вселенной от различных небесных тел. За последнее время созданы очень точные и чувствительные приемники космического радиоизлучения. Радиоволны свободно проходят сквозь любую облакность. Это дает возможность создать радиоастрономические навигационные приборы, определяющие местоположение корабля в условиях любой погоды по наблюдениям радиоизлучения Луны, Солнца и других небесных светил.

Не менее важную роль играют астрономические наблюдения и при определении точного времени. Любые часы всегда обладают некоторой неточностью хода, что неизбежно приводит к ошибке. Исправляют такие ошибки с помощью самых точных в мире природных часов — врачающегося земного шара. Благодаря врачаению Земли с запада на восток

Зам. редактора Н. ТЕРЕЛ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 15 сентября 1956 года Сланцевской конторой связи при подписке на газеты и журналы для учреждений и предприятий (бюджетная) на 1957 год.

Руководителям учреждений и предприятий необходимо подписать до 10 октября 1956 года.

Сланцевская контора

Заказ 1380. Тираж 2.600